

人氣爆燈的新股快手科技 (1024)今日掛牌,散戶認購反應踴 躍,富途暗盤平台曾高見421元,較 招股價 115 元高出 2.66 倍,以高位 計,一手賬面勁賺3.06萬元。輝立 及致富都因交投太熱烈,導致系統 停頓,令暗盤交易暫停。由於認購 一手中籤率僅4%,故料公司掛牌 後,股民繼續瘋搶。有券商提醒投 資者,若快手股價急升,高追時需 注意風險。

**清**訊(0700)持股的內地短片分享平台快 手在港招股,獲逾142萬人認購,凍 結資金 1.26 萬億元, 刷新香港新股紀錄, 成為「凍資王」及「認購王」。即使啟動 回撥機制,將公開發售部分調高至6%,一 手中籤率只有4%,即最少要認購500手, 才可穩獲1手。

#### 或出現爆搶

散戶踴躍交投逼爆券商系統。輝立交 易場因出現系統故障,於昨午5時12分即 時暫停買賣服務。快手在輝立交易場暫停 交易前報310.6元,較定價升1.7倍,成交 額 14.4 億元。而在富途暗盤交易平台,快 手成交曾高見421元,最終收升1.92倍, 報 336 元,不計手續費,每手賬面賺 22,160 元。在耀才的暗盤價最高見 345.4 元,收報335.6元,較招股價高1.9倍。

回報方面,快手亦劍指「首日賺錢 王」寶座,有望超越電子煙股思摩爾國際 (6969)去年掛牌首日飆升1.5倍,每手賬面 大賺186萬元的紀錄。

耀才證券執行董事兼行政總裁許繹彬 表示,耀才暗盤交易「全部正常,股價仍 跳動」。他建議,沒抽中的投資者,可考 慮在一倍升幅(230元)以下入貨。

快手於聯交所的公告顯示,面向散戶 的公開發售部分,超購1,203倍。最終以招 股價上限115元定價。

市場人士指出,即使計及回撥,快手 公眾獲派股份也僅佔6%,屬嚴重「僧多粥 少」,預計今日或出現「爆搶」情況,特 別是快手的巨量凍資「解凍」,相信部分 解凍資金會追入該股。同時,市場預期快 手市值突破1.6萬億元,超越京東(9618)成 銀為聯席保薦人。

# 快手劍指賺錢王

散戶過度踴躍 癱瘓券商系統



全站貨效確。

#### 估值愈推愈高

信誠證券聯席董事張智威稱,面對低 息環境,市場尋求不同投資渠道,而香港 新股市場暢旺,不少知名新股上市,吸引 投資者參與。這些股份上市後股價普遍表 現強勁,新股市場容易獲利。但隨着愈來 愈多投資者參與,中籤率下降或影響獲利 空間,而新股估值愈推愈高,或為股價帶 來調整風險,提醒投資者留意。

#### 期貨期權應市

以快手昨日暗盤價曾升至421元計,快

手很快會被納入主要指數內,將會引起基 為恒生科指第四大市值股份,在港股市場 排第六。此外,港交所(0388)宣布,快手 期貨及期權將於上市同日推出,相關衍生 權證亦可於同日掛牌,並納入可賣空名 單。市場料有53隻認購證登場。

> 除快手外,健倍苗苗(2161)亦於今日 掛牌,公司在三大暗盤平台收市升兩至三 成,一手賬面賺340元至780元。

#### 諾輝入場費 13464 元

另外, 諾輝健康(6606)擬今日(5日) 至下周三(10日)招股。據銷售文件顯示, 公司計劃發售7659.8萬股,招股價介乎 22.7 元至 26.66 元,集資最多 20.42 億元, 一手(500股)入場費 13,464元。高盛及瑞



■恒大汽車旗下恒馳汽車啟動冬季測試。

內地「北水南下」資金大幅縮減至38 億元,為今年來最少,恒指三連升走勢昨 斷纜,大市走勢波動,受科技股拖累, 度急挫532點,失守二萬九關口,收報 29,113點,跌193點,全日高低波幅逾600

## 北水勁縮 港股三連升斷纜

點,成交額2,397億元。

香港股票分析師協會副主席郭思治 稱,由於缺乏北水支持,大市或橫行消 化,加上過去四個月已累積一定升幅,即 使港股借勢回調, 實屬正常。

#### 阿里逆市微升

新經濟股弱勢,小米(1810)新版 MIUI 據報無法安裝谷歌 GMS,股價挫 4.8%,為 表現最差藍籌。美團(3690)亦跌3.2%。持 有快手(1024)的騰訊(0700)反覆微跌

外電報道,阿里巴巴(9988)有持股的 市,股價曾升8%後倒跌0.1%收市。

螞蟻集團,公司將縮減與內地十多家銀行 合作的互聯網貸款業務。阿里仍逆市升 0.5% •

內險股跑贏大市,中國平安(2318)去 年業績勝預期,股價升2.2%,是表現最好 恒指成份股。太保(2601)公布壽險長航計 劃綱領,亦升3.9%。

手機設備股向下,舜宇光學(2382)插 4.2%。比亞迪電子(0285)更挫8.9%。

恒大汽車(0708)旗下電動車進行冬 季測試,股價破頂,揚13.3%。

中生製藥(1117)擬到上海科創板上

#### 去年中美關係持續緊張, 金融 市場擔憂美國濫用金融制裁,將中 國剔出環球同業銀行金融電訊協會 (SWIFT)。美國新政府今年上台不 久,SWIFT即聯手中國人民銀行主 管的四家機構,在中國成立合資公 司,經營包括信息系統集成、數據 處理和技術諮詢。

#### 中國區CEO任法人

SWIFT聯手中國央行清算總中 心、數字貨幣研究所等成立一家合 資公司——金融網關信息服務有限 公司。註冊資本1.000萬歐元; SWIFT 通過香港子公司出資 550 萬 歐元,持股55%為控股機構,人行 清算總中心持股34%,負責人民幣 跨境支付系統(CIPS系統)開發運行 維護的跨境銀行間支付清算有限責 任公司持股5%,人行數字貨幣研 究所和中國支付清算協會分別持股 3%。

Т

SWIFT中國區CEO黃美倫為法 定代表人,董事長程世剛此前擔任中國支 付清算協會副秘書長,四名董事分別為 SWIFT三名高管及人行數字貨幣研究所所 長穆長春。



■人行聯手SWIFT發展信息系統。 中新社

### 港銀税前少賺三

本港爆發新冠疫情至今約一年,銀 行業表現亦受打擊。 金管局昨公布,去 年本港零售銀行税前盈利按年跌 29.4%,較2019年的0.6%跌幅擴大。

信貸質素方面,港銀去年特定分類 貸款比率升至 0.84%, 較 2019年的 0.57%輕微上升。金管局認為增速不算 快,亦無特定行業信貸質素特別轉差, 情況未見特別需要憂慮。

#### 樓按貸款違約微升

期內,去年港銀信貸增1.2%,相對 2019年增幅6.7%明顯放緩,但去年住宅 按揭相關貸款按年增長7.8%。

金管局副總裁阮國恒指,去年銀行 業淨息差降至1.18%,按年收窄0.45百 分點,惟盈利能力整體良好。預計低息 環境持續下,今年息差仍受影響。

樓市方面,去年住宅按揭相關貸款 違約率只有 0.04%, 較 2019 年的 0.03% 輕微上升,但仍處非常低水平。

問到會否調整逆周期措施,他回應 稱,目前本港樓市走向不明顯,暫未能 判斷樓市周期狀態,未有計劃調整逆周 期措施。